

О Т З Ы В

На автореферат диссертации Тараковой Полины Витальевны на тему: «Возрастные и породные закономерности морфологии органов и сосудистого русла грудной конечности овец породы дорпер», представленной на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01 – Диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

Тема диссертационной работы Тараковой П.В. является весьма актуальной как по теоретической новизне, так и по практической целенаправленности, поскольку в настоящее время морфология овец на различных этапах постнатального онтогенеза остается мало изученной. Сведения о строении органов и сосудистого русла грудной конечности, возрастные и породные особенности необходимы для как теоретических обобщений, так и для решения практических задач ветеринарии.

Автором на большом фактическом материале с использованием комплекса классических и современных методов исследований установлены породные и возрастные закономерности позднего пре- и постнатального онтогенеза органов грудной конечности овцы породы дорпер; определены линейные параметры и индексы роста костей грудной конечности; установлены рентгенографические скелетотопические характеристики экстрамурального кровеносного и лимфатического русел грудной конечности, так же изучена закономерности гистосинтозии интрамурального кровеносного русла органов грудной конечности овцы породы дорпер.

Практическая значимость работы Тараковой П.В. заключается в том, что полученные в результате исследований данные вносят значительный вклад в теорию онтогенеза и развития адаптационных породных изменений органов грудной конечности млекопитающих на примере овцы породы дорпер и могут иметь значение при выращивании овец данной породы в условиях промышленных ж-х комплексов. Установленные закономерности возрастных изменений органов грудной конечности должны учитываться при разработке зоогигиенических условий содержания овец породы дорпер. Так же они могут быть использованы при чтении лекций, проведении лабораторных практикумов, написании учебников, учебных пособий и справочных руководств по морфологии.

Выводы диссертации логично вытекают из результатов собственных исследований. Содержание ее не вызывает сомнений.

Все выше сказанное свидетельствует об актуальности, научной ценности и практической значимости рецензируемой работы, соответствии ее требованиям п.9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор Таракова Полина Витальевна достойна присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01 – Диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

зав. кафедрой анатомии, гистологии и
физиологии, кандидат ветеринарных наук, доцент
ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный
аграрный университет
им. М.М. Джамбулатова»,
(06.02.01 – Диагностика болезней
и терапия животных, патология, онкология
и морфология животных. 2011г.)
г. Махачкала 367032. ул. М. Гаджиева 180, ДагГАУ
т. (8722) 68-24-68,
электронная почта «daggau@list.ru»

Хасаев Арслан Насуевич



ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
Натальник отдела кадров
ФГБОУ ВО ДАГЕСТАНСКИЙ ГАУ

07.06.2018